

14 ДЕК 1973

«ЗАРЯ ВОСТОКА»

А» «ТОЖДЕ»

ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ — ГРУЗИНСКОМУ КОМПОЗИТОРУ

Народный артист СССР, лауреат премии имени Руставели композитор Алексей Мачавариани награжден золотой медалью Галереи искусства Брайдензе в Милане. Этой награды композитор удостоен за музыку к балету «Отелло», созданному семнадцать лет назад. Как сообщили из культурного центра Милана, 14 ноября здесь был показан фильм-балет «Отелло», снятый киностудией «Грузия-фильм», и состоялось прослушивание музыки к балету.

Комментировали фильм известный музыковед А. Бизикиа и кинокритик В. Альбертини. По инициативе и с помощью итальянских музыкальных деятелей — Альберто Покини, Марии Грации Мучелли и Джузеппе Аркаду миланская публика смогла увидеть этот фильм и прослушать музыку.

Фильм и музыка композитора произвели огромное впечатление на слушателей. Критика и пресса дали высокую оценку произведению грузинского композитора.

«Чудесная рука композитора Мачавариани коснулась шекспировской трагедии мастерски, глубоко и высокохудожественно передала в музыке возвышенный дух главного героя, — читаем в рецензии из Милана. — Личности Дездемоны композитор придал сияющий ореол идеальной женственности. Мачавариани оказался очень выразительным композитором, осветив персонажей шекспировской трагедии светлым и ярким лучом. Композитор использовал музыкальный фольклор Грузии и именно из него извлек чрезвычайно оригинальный результат, в совершенстве вплетающийся в контекст. Мачавариани выдвигает на первый план романтизм, свойственный природе героя и возвышающий его человеческую основу. Композитор достиг музыкальных вершин и в лирическом отношении сблизил драму Отелло с личностью Ромео, не меняя основных его черт».

Далее рецензент говорит о творчестве композитора. До этого балета А. Мачавариани написал много произведений, выражающих концепцию их создателя, — стремление к укреплению мира между народами. Оператория «День моей Родины» — яркий пример этого.

Итальянская пресса назвала А. Мачавариани большим мастером истинного искусства.

Золотой медалью награжден также Тбилисский государственный академический театр оперы и балета имени Палиашвили за осуществление постановки балета «Отелло» народным артистом СССР В. Чабукиани.

Признание творчества А. Мачавариани в Италии — большой успех советской музыки.

(Грузинформ).